



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 28 (16959).

СУББОТА,

2

ФЕВРАЛЯ

1980 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- К новым рубежам. 1, 2 стр.
- Навстречу выборам. 1 стр.
- Добро пожаловать на землю Кузнецкую! 1, 3 стр.
- Духовная переключка поколений. 4 стр.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ПЯТИЛЕТКУ! СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА 1980 ГОДА, ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ И ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 110-й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, трудящиеся области достигли новых успехов в экономическом и социальном развитии Кузбасса. С начала пятилетки объем промышленного производства возрос на 10,1 процента, добыча угля увеличилась на 10,6 миллиона тонн, выплавка чугуна — на 440, стали — на 110, производство синтетических смол и пластмасс — на 6,5 тысячи тонн, товаров народного потребления — на 176 миллионов рублей. Освоено 550 новых видов продукции, более чем в три раза увеличилось производство изделий с государственным Знаком качества. Среднегодовые запасы картофеля выросли на 34 процента, овец — на 26, яиц — на 77, молока — на семь процентов. Введено более чем на 5,3 миллиарда рублей основных фондов. Осуществляется широкая программа повышения материального и культурного уровня жизни населения.

В ответ на призыв партии превратить 1980 год в год ударного труда, работы по-ленински в области по примеру коллективов шахты «Зыряновская», разреза «Красногорский», заводов химического волокна и «Сантехлит», Южно-Кузбасской ГРЭС, треста «Кузнецкпроектстрой», объединения «Кемероувзель», локомотивного депо станции Тайга, автоколонны № 1962, колхоза имени Копылова, Ленинского Кузнецкого района и совхоза «Заря» добивается все больших успехов в выполнении заданий десятилетия к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочное выполнение заданий завершающего года и в целом десятилетия.

Единодушно одобряя внутреннюю и внешнюю политику партии, принимая к практическому исполнению решения ЦК КПСС (1979 г.), пленума ЦК КПСС, установки и выводы, содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев о дальнейшем повышении эффективности производства и качества труда и стремясь достойно отметить предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 110-ю годовщину со дня рождения основателя партии и Советского государства В. И. Ленина, трудящиеся области принимают следующие обязательства.

Продолжить одобренную ЦК КПСС работу по экономии и рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов. В соответствии с разработанными организационно-техническими мероприятиями сверх установленных заданий сэкономить 100 тысяч тонн условного топлива, 120 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 130 тысяч гигакалорий тепла. Снизить потери угля при его добыче на один миллион тонн.

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ, развернув соревнование за работу без отставаний коллективов, досрочно, к 30 декабря, выполнить государственный план 1980 года по объему реализации и выпуску важнейших видов изделий. Сверх плана добыть 3,1 миллиона тонн угля, в том числе 1,3 миллиона тонн коксующегося; произвести девять тысяч тонн чугуна, 10 тысяч тонн стали, 8 тысяч тонн проката, 26 тысяч тонн минеральных удобрений, 150 тысяч квадратных метров кордной ткани. Используя накопленный в области опыт по досрочному освоению проектных мощностей и технико-экономических показателей, обеспечить с опережением запланированных сроков достижение проектных мощностей коксовой батареи № 5 на Кемеровском коксохимическом заводе, первой очереди сталепрокатного цеха на Запсибе, освоение технологии крупнотоннажного агрегата аммиачной селитры, слабой азотной кислоты, монобонных смол в производственном объединении «Азот». Во всех отраслях развернуть активную подготовку к работе в условиях перестройки хозяйственного механизма.

В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ за счет более полного освоения производственных мощностей шахт и разрезов, широкого развертывания социалистического соревнования за достижение максимальных нагрузок на забой, комплексы, машины и механизмы, повсеместного распространения опыта передовых шахтерских коллективов по высокоэффективному использованию горно-транспортной техники увеличить добычу угля к уровню 1979 года на 4,8 и довести ее до 152,8 миллиона тонн, в том числе коксующихся марок до 60,6 миллиона тонн. Весь прирост получить за счет комплексно-механизированных забоев, открытым способом добыть 45,5 миллиона тонн.

Продолжить соревнование за достижение бригадами добычи 500 тысяч и более тонн угля в год, миллионного рубежа строительного-монтажных работ на реконструкции и строительстве шахт и разрезов. К концу пятилетки иметь в бассейне 110 бригад, добывающих по тысяче и более тонн угля в сутки, из них 20 бригад с годовой добычей свыше 500 тысяч тонн и три бригады — М. И. Репетицкого с шахты «Зыряновская», В. Г. Девятко и П. И. Фролова с шахты «Распадская» — с миллионной нагрузкой. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина добыть сверх плана 1,1 миллиона тонн угля.

Переработать на обогащательных фабриках 53,8 миллиона тонн угля и выпустить 39,3 миллиона тонн концентратов, из них 9,8 миллиона тонн с государственным Знаком качества. Довести производительность труда на одного рабочего по добыче до 96,7 тонны угля в месяц. Ускорить темпы ведения работ по освоению Каракаинского и Ерунаковского угольных месторождений.

В МЕТАЛЛУРГИИ за счет повышения эффективности использования действующих мощностей, совершенствования технологии и управления, сокращения внутрисменных простоев, снижения аварийности и улучшения качества ремонта оборудования, экономного расходования сырья, материалов и топлива обеспечить в 1980 году производство свыше 10,9 миллиона тонн чугуна, 12,5 миллиона тонн стали, 9,1 миллиона тонн товарного проката.

Улучшить качественные показатели работы металлургических предприятий. Разработать технологию и освоить производство не менее двух экономичных профилей металлопроката, на 10 процентов увеличить производство алюминиевых сплавов для автомобильной промышленности, добиться присвоения государственного Знака качества не менее чем трем видам продукции, произвести с почетным пятизвездочным орденом 850 тысяч тонн проката черных металлов. Прокатать с минусовыми и сужеными допусками 30 процентов металлопрофили 75 тысяч тонн металла. На Кузнецком металлургическом комбинате увеличить выпуск термически обработанных железнодорожных рельсов на 370 тысяч тонн. Продолжить творческое сотрудничество со строителями БАМа, Саяно-Шушенской ГЭС и других важнейших народнохозяйственных строек пятилетки, обеспечить своевременное и качественное выполнение заказов для них.

В ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ на основе технического перевооружения производства, интенсификации технологических процессов, досрочного освоения проектных мощностей новых производств, в том числе

крупнотоннажных агрегатов аммиачной селитры, слабой азотной кислоты, увеличить выпуск минеральных удобрений в 1,2 раза, синтетических смол и пластических масс на 17,4 тысячи, химических волокон — на 2,1 тысячи тонн, лекарственных препаратов — на 4 млн. рублей. Довести удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме производства до 48 процентов.

В ОТРАСЛЯХ, ПРОИЗВОДЯЩИХ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, обеспечить прирост продукции и произвести ее сверх плана на пять миллионов рублей, в том числе товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 300 тысяч рублей. В легкой промышленности за счет более эффективного использования производственных мощностей, широкого распространения инициативы передовых рабочих — ткачихи Н. Ф. Бокниной, раскройщицы В. В. Паниной, швей-мотористки Р. М. Ивановой и других — по выполнению личного пятилетнего задания в 2,5—3 года увеличить выпуск продукции к уровню 1979 года на 57 миллионов рублей, в том числе: готовых тканей — на 3,8 миллиона погонных метров, пряжи — на 820 тонн, фарфоровой посуды — на девять миллионов штук, обуви — на 30 тысяч пар, трикотажных изделий — на 500 тысяч штук.

В ведущих отраслях промышленности комплексно механизировать 100 цехов и участков, ввести в действие 45 автоматических и поточно-механизированных линий. За счет технического перевооружения, механизации и автоматизации производства высвободить четыре тысячи человек. От внедрения в народное хозяйство научно-технических разработок получить экономический эффект не менее 70 миллионов рублей, от использования изобретений и рационализаторских — 85 миллионов рублей.

С опережением сроков разработать и освоить производство 130 новых образцов машин, аппаратов, приборов и материалов, около тысячи наименований новых видов и моделей одежды, продуктов питания и других товаров массового спроса. Подготовить и представить к аттестации на государственный Знак качества не менее 180 изделий, довести до 14 процентов удельный вес продукции высшей категории в общем объеме ее производства. Ускорить на промышленных предприятиях внедрение комплексных систем управления качеством продукции.

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ обеспечить дальнейший рост производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, улучшить снабжение населения области продуктами питания. Получить с каждого гектара посева не менее 16 центнеров зерновых, картофеля — 110, овощей — 160 центнеров. На посевах использовать только кондиционные семена, в том числе не менее 80 процентов первого и второго классов, вывезти на поля четыре миллиона тонн органических удобрений. Эффективнее использовать орошаемые угодья, дополнительно ввести в эксплуатацию не менее восьми тысяч гектаров поливных земель.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 года» организованно провести зимовку, добиться роста поголовья скота и птицы, повысить их продуктивность, увеличить к уровню прошлой зимовки производство молока на 11,2 тысячи тонн, мяса — на 3,5 тысячи, яиц — на 9,7 миллиона штук. В течение года надотить на корову 2 450 килограммов молока. Обеспечить животноводство в полной потребности полнорационными, доброкачественными кормами, для чего заготовить сена — не менее 450 тысяч тонн, сенажа — 600, травяной муки — 100, силоса — 2 300, корнеплодов — 400 тысяч тонн. Создать страховые запасы кормов. Построить и ввести животноводческих помещений на 32 тысячи голов крупного рогатого скота, 112 тысяч свиней, 245 тысяч кур-несушек, 0,6 миллиона бройлеров. Ввести в эксплуатацию сенажных и силосных траншей на 500 тысяч тонн, 82 кормоцеха. Для личных подсобных хозяйств продать 2,5 миллиона дыплят и 125 тысяч порослят.

Продать государству зерна — 323, картофеля — 180, овощей — 115, молока — 505, мяса — 105 тысяч тонн, яиц — не менее 655 миллионов штук, улучшить качество реализуемой продукции. Шире развернуть соревнование за право называться бригадами, отделениями, фермами, колхозами, совхозами высокой культуры земледелия и животноводства.

Механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники колхозов, совхозов, объединения Госколхозтехники обязуются к 1 мая закончить подготовку зерноуборочных и силосных комбайнов, кормодобывающей и поливной техники, довести техническую готовность тракторов до 95 и автомобилей — до 90 процентов.

В КАПИТАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ за счет повышения организационно-технического уровня ведения работ, снижения числа вновь назначаемых строек, концентрации сил и средств на лусковых объектах годовой план строительного-монтажных работ выполнить досрочно, 29 декабря.

Обеспечить своевременный и досрочный ввод мощностей и объектов, предусмотренных планом экономического и социального развития народного хозяйства страны. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина сдать в эксплуатацию производство минеральных удобрений в объединении «Азот», получить первую продукцию сталепрокатного цеха Западно-Сибирского металлургического завода, на полгода раньше срока сдать в эксплуатацию 50 процентов мощностей второй очереди Сидоровского свинокомплекса. Добиться опережающих темпов сооружения и ввода мощностей по добыче трех миллионов тонн угля, в том числе 1,5 миллиона тонн на разрезе «Сибиринский», первой очереди электросталеплавильного цеха на Кузнецком металлургическом комбинате, котлоагрегата № 14 на Новокузнецком ТЭЦ, вторых путей железнодорожной магистрали Артышта—Томуская. Ускорить темпы строительства объектов Крайневского гидроузла, в апреле отсыпать ограждающую перемычку, в октябре приступить к укладке бетона в тело плотин. Начать строительство Заринского свинокомплекса на 54 тысячи голов.

Завершить сооружение поселка станции Беркакт Байкало-Амурской магистрали. За счет реконструкции и освоения мощностей действующих заводов домостроения увеличить выпуск деталей крупнопанельных домов к уровню 1979 года на 150 тысяч квадратных метров.

Выполнить план капложений на объектах производственной базы строительства к 63-й годовщине Великого Октября, ввести цехи крупнопанельного домостроения в

городах Мысках, Юрге и сборного железобетона для малоэтажной в Тонках.

Приступить к строительству Киселевского завода крупнопанельного домостроения. Увеличить объем применения эффективных отделочных материалов, вывустить не менее 10 миллионов квадратных метров напольной керамической плитки для облицовки жилых и общественных зданий. Повысить качество строительства, сдать в эксплуатацию с оценками «отлично» и «хорошо» свыше 75 процентов объектов производственного назначения и 70 процентов жилых домов. Осуществить меры по улучшению организации труда, снижению объемов ручных работ, повысить укомплектованность строек рабочими, уменьшить текучесть кадров на один процент. Довести к концу пятилетки удельный вес строительно-монтажных работ, выполняемых по методу бригадного подряда, до 30 процентов, в том числе на объектах производственного назначения до 20, на сооружении жилых домов и гражданских зданий — свыше 45 процентов. Перевыполнить плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости строительства.

Обеспечить дальнейшее развитие и более эффективное использование всех видов ТРАНСПОРТА. Перевести сверх годового плана железнодорожным и автомобильным транспортом 500 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, перевыполнить план по пассажирским перевозкам. За счет сокращения простоев вагонов на подъездных путях и железнодорожных станциях ускорить оборот вагона против установленных норм на 0,1 часа. Реконструировать семь железнодорожных станций, отремонтировать свыше 700 километров пути. Освоить на развитии магистрального железнодорожного транспорта 50 миллионов рублей капитальных вложений.

ОСУЩЕСТВЛЯЯ СОЦИАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ, в городах и сельских районах построить не менее 1,1 миллиона квадратных метров жилья, завершить пятилетку по вводу жилых домов ко Дню Конституции СССР. Вести детские дошкольные учреждения на семь тысяч мест и обеспечить выполнение пятилетнего задания по их сдаче ко Дню строителя, ввести общеобразовательных школ на 10,9 тысячи мест, дошкольных — на 1,7 тысячи посещений, больниц — на 700 коек. Установить шефство комсомольских организаций над строительством детских дошкольных учреждений, сельских общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, железнодорожных путей. Силами областного студенческого строительного отряда освоить не менее 10 миллионов рублей. Открыть троллейбусное движение в Заводском районе города Новокузнецка. Сдать в эксплуатацию объекты водоснабжения на реки Томи в городе Ленинске-Кузнецком. В основном завершить строительство объектов для проведения в Кузбассе VII зимней Спартакиады народов РСФСР.

Продолжить осуществление намеченной программы по развитию сети и повышению качества дорожного покрытия автомобильных магистралей области. Завершить реконструкцию автодороги Кемерово—Новокузнецк под нормативы второй технической категории. Соединить все центральные усадьбы колхозов и совхозов с районными центрами дорогами с твердым покрытием. Ко Дню Конституции СССР открыть движение по всей дороге первой технической категории Ленинск-Кузнецкий—Белово.

Улучшить теплоснабжение городов и поселков области. Ввести в действие районные котельные в городах Кемерово, Междуреченске, Прокопьевске и Киселевске.

Расширять и совершенствовать торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание населения. Сверх плана продать товаров на три миллиона, оказать бытовых услуг на 100 тысяч рублей. Увеличить площадь магазинов на 14,8 тысячи квадратных метров, предпринять общественности оказывать социалистическую культуру. Это отмечалось 31 января на встрече избирателей Кировского избирательного округа города Ярославля с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР Петром Нилевичем Демичевым.

Для улучшения снабжения населения продовольствием дополнительно получить мяса за счет подсобных хозяйств и откорма на пищевых отходах 3 000 тонн в общем весе, молока — 21 тысячу тонн, яиц — 28 миллионов штук. Увеличить вылов рыбы в местных водоемах против уровня 1979 года в три раза, или на 500 тонн.

Организациями потребительской кооперации закупить у населения не менее 10 тысяч тонн мяса в живом весе и реализовать через комиссионную торговлю в городах и районах, яиц — 4 миллиона штук, меда — 300 тонн, овощей и фруктов — 4 тысячи тонн.

В целях более полного охвата населения области телевизионным вещанием построить четыре комплекса спутниковой системы связи «Экран», телевизионные станции вторых программ в рабочих поселках Мундыбаш и Темиртау. Увеличить емкость городских телефонных станций на 30 тысяч номеров. Открыть семь отделений связи, один автоматизированный пункт связи «Почта-автомат». Выполнить в полном объеме мероприятия по охране окружающей среды, планы озеленения и благоустройства городов, рабочих поселков и сел области.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», во всех трудовых коллективах развернуть соревнование под девизом: «Рабочей минуте — рабочий счет», «За работу без нарушений трудовой и производственной дисциплины». Продолжить движение за создание здорового морально-психологического климата, укрепление трудовой дисциплины и правопорядка, воспитание высоких нравственных качеств людей, развернувшись по инициативе передовых бригад Е. И. Дрозденко, Д. М. Плотникова, Г. Н. Смирнова, В. П. Соловьева, выступивших в газете «Кузбасс» с открытым письмом «О рабочей чести, долге и совести».

Принять активное участие в массовом коммунистическом субботнике 19 апреля 1980 года в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Повсеместно поддерживать инициативу комплексно-механизированной бригады В. М. Жукова с шахты «Шольсаевская» сделать апрель ленинским месячником за достижение наивысшей производительности труда.

Трудящиеся Кемеровской области, развивая традиционное соревнование с труженниками Донецкой, Иркутской и Томской областей, заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС и Советское правительство в том, что своим ударным трудом обеспечат успешное выполнение плана 1980 года и заданий десятилетия в целом. Лично встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и предстоящий XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

ГОРИЗОНТЫ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Как уже сообщалось, в Кемерове состоялось собрание актива партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций с участием представителей трудящихся области.

С докладом «О социалистических обязательствах трудящихся области на 1980 год» на собрании выступил секретарь областного комитета КПСС В. В. Бакатин.

Проект социалистических обязательств, который был одобрен для ознакомления каждому участнику собрания, представлял собой коллективный, обобщенный и до предела сжатый итог мыслей, раздумий, наметок и предложений сотен тысяч кузбассовцев, которые приняли участие в обсуждении путей и средств достижения в этом году наилучших результатов выполнения исторических решений XXV съезда, ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в речи на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

1980 год должен стать новым крупным шагом в развитии производственных сил нашей страны, надежной основой для старта единнадцатой пятилетки. Нынче исполняется 110 лет со дня рождения В. И. Ленина; подготовка и празднование годовщины призваны вселенно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности советских людей, мобилизации усилий на выполнение плана завершающего года десятилетия.

Наконец большим событием в общественно-политической жизни страны являются предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, местные Советы народных депутатов, и это событие советские люди по доброй традиции всегда отмечают ударным трудом.

Как при наименьших затратах трудовых, финансовых и материальных ресурсов еще выше поднять эффективность общественного производства и качества всей работы — об этом думали кузбассовцы каждый (Окончание на 2-й стр.).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ 24 ВСТРЕЧА

ИЗБИРАТЕЛЕЙ с М. С. ГОРБАЧЕВЫМ

Труженники Алтая, как и все советские люди, стремятся отметить высоким достижением предстоящие выборы. По Центральному избирательному округу Барнаула баллотируется в Верховный Совет РСФСР кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. 31 января с ним встретились здесь избиратели этого округа.

Выступившие призвали избирателей единогласно проголосовать 24 февраля за блок коммунистов и беспартийных, за политику мира и социализма.

Собравшиеся тепло встретили М. С. Горбачева, который выступил с речью. Большое внимание оратор уделял вопросам повышения эффективности сельского хозяйства, динамичного развития всех его отраслей. (ТАСС).

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с П. Н. ДЕМИЧЕВЫМ

Широкий доступ к духовным ценностям открыл трудящимся социализм. Все большее влияние на формирование восторженности развитой личности, на прогресс общества оказывает социалистическая культура. Это отмечалось 31 января на встрече избирателей Кировского избирательного округа города Ярославля с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР Петром Нилевичем Демичевым. (ТАСС).

ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕН

Бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов строительных и монтажных организаций, занятых на строительстве в сельской местности, за четвертый квартал 1979 года. Переходящее Красное знамя Кузнецкую! Для участия в днях культуры Томской области в Кузбасс приехали артисты Томского драматического театра, коллектив симфонического оркестра, эстрадного оркестра «ТГУ-62» и другие коллективы.

В составе общественной делегации заместитель председателя областного полкома В. И. Чукаев, заведующий отделом пропаганды и агитации Томского обкома КПСС Р. М. Романов, секретарь обкомпрофа Т. М. Корнева, начальник управления культуры В. В. Белковцев, секретарь Кировского райкома КПСС г. Томска Г. И. Сергеева. (Корр. «Кузбасс»).

МЫ ОТ ДУШИ ГОВОРИМ: «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»

Вчера представители областных и городских партийных, советских, общественных организаций, а также предприятий Кемерова встретили участников дней культуры, прибывших из Томска.

Гостей приветствовал секретарь Кемеровского горкома КПСС Г. И. Мальцева: — Мы от души говорим: «Добро пожаловать на землю Кузнецкую!»

Материалы о Томской области читайте на 3-й стр.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в трудовых коллективах, одобрены собранием областного актива.

ГОРИЗОНТЫ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

на своем рабочем месте, обсуждали на общих собраниях бригад, смен, участков, цехов, производств, предприятий и организаций, где речь шла о реализации напряженных заданий последнего года пятилетия. При этом за основу брались планы, которые составляли, помогая им на собственный опыт, творческий поиск, патристическое желание сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Так встречались в коллективах и индивидуальные планы и обязательства, которые теперь, на собраниях, предстояло изучить и утвердить, придав им силу обязательной программы действий кузбассовцев по успешному выполнению плана 1980 года и десятой пятилетки в целом.

В своем докладе секретарь обкома КПСС В. В. Бакин отметил, что, хотя прошедший год потребовал напряженных усилий на каждом участке, во всех звеньях нашего народного хозяйства, многие трудовые коллективы области под руководством партийных организаций показали пример высокоорганизованной работы, обеспечили выполнение принятых социалистических обязательств. 578 предприятий, цехов, участков, бригад, более семи тысяч трудящихся уже завершили свои пятилетние задания.

Успешно справились с планом реализации товарной продукции и обеспечили приток общего объема производства предприятия электротехники, химической и нефтехимической промышленности, машиностроения и металлообработки.

Добыто сверх плана 963 тысячи тонн коксующегося угля. Перевыполнен план по производству ноообъемных смол, химических волокон, синтетических красителей, приборов и средств автоматизации. Вновь аттестовано на Знак качества 217 видов промышленной продукции.

В строительстве в прошлом году удалось добиться некоторого снижения объема незавершенного производства. Введены в эксплуатацию более 90 цехов и производств. Последовательно превращается в жизнь программа социального развития области и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих достигла 192 рублей. Перевыполнены обязательства по объему бытовых услуг населению.

Труженики сельского хозяйства выполнили план и обязательства по сдаче картофеля, в основном, обеспечили население области овощами собственного производства. Предприятия легкой и пищевой промышленности освоили и выпустили более 1 200 видов модной одежды, обуви, трикотажных изделий, продуктов питания и других товаров.

Лучших результатов в соревновании в истекшем году достигли трудящиеся городов Белова, Гурьевска, Междуреченска, Осинника, Тайги, Ленинск-Кузнецкого, Яшкинского районов.

Среди коллективов, успешно выполнивших плановые задания и социалистические обязательства 1979 года, шахты «Польсаевская», «Северная», «Зырянская», разрез имени Вахрушева, Кемеровский завод химического волокна, Кузнецкий завод ферросплавов, Южно-Кузбасская ГРЭС, Анжеро-Судженский стекольный завод, станция Белово Кемеровской железной дороги, совхоз «Чистопольский», колхоз имени Кутузова Тяжинского района и многие другие.

В сложных условиях прошедшего года многие передовики производства сумели добиться отличных результатов. Прежде всего необходимо назвать коллективы очистных бригад заслу-

женного шахтера РСФСР М. И. Решетникова с шахты «Зырянская», Героев Социалистического Труда В. Г. Девилю с шахты «Распадская» и Г. Н. Смирнова с шахты «Юбилейная», добывших по миллиону и более тонн угля.

Продукционные бригады Героя Социалистического Труда Н. М. Романцова с шахты «Юбилейная», Л. С. Соловьева с шахты имени Державина, экипаж экскаватора В. И. Барабанова с разреза «Сибиринский», бригада шахтостроителей Героя Социалистического Труда С. Д. Нагорнова из Новокузнецкого шахтопроходческого управления, комсомольско-молодежные брига-

ды В. П. Таркова из локомотивного депо станции Белово и А. И. Розова с завода «Химмаш» также добились хороших результатов.

Отдавая должное достигнутому, — продолжал докладчик, — следует в то же время принципиально, критически оценивать результаты своей работы, видеть нерешенные проблемы, настойчиво искать имеющиеся резервы. В целом итоги прошлого года не могут быть признаны удовлетворительными. Областные социалистические обязательства по таким важнейшим показателям, как сверхплановая реализация промышленной продукции, добыча угля, выплавка чугуна, стали, производство проката, минеральных удобрений, кордной ткани, цемента, сорного железобетона, товаров народного потребления, оказались невыполненными. В течение года промышленность области десять раз не выполняла месячные планы реализации продукции. В целом общая величина снижения годового плана реализации составила 146 миллионов рублей.

Серьезную озабоченность вызывает отставание угольной промышленности области. Наши шахтеры второй год подряд не выполняют ни социальных, ни установленных заданий, ни плана. В бассейне 24 шахты и два разреза не выполнили годовой план добычи и задолжали 4,3 миллиона тонн угля. Особенно много отстали от заданных заданий в объединениях «Кузбассуголь» (т. Станкус) и «Ленинскуголь» (т. Гребенчик). Большое отставание допустило объединение «Областеруголь».

Не выполнили свои социалистические обязательства металлургические предприятия. В химической промышленности из-за недоиспользования мощностей, низкой производительности и дисциплины на ряде предприятий, трудностей в обеспечении сырьем не выполнены планы и социалистические обязательства по производству минеральных удобрений и некоторым видам другой продукции.

Во многом не обеспечили выполнение своих обязательств коллективы строительных — монтажных организаций. В результате из 45 важнейших народнохозяйственных объектов 21 остал-

но, Несмотря на объективные трудности, своих внутренних резервов на предприятиях достаточно, чтобы улучшить результаты хозяйственной деятельности. Большая потеря допущена из-за несвоевременной подготовки очистного фронта, например, неритмичной работы транспорта.

Как известно, недавно коллектив Междуреченского паровозно-транспортного управления выступил с инициативой ускорить оборот вагонов на 0,2 часа. Почти хороший, но надо, чтобы управление Кемеровской железной дороги поддержало его. Сейчас на угольных предприятиях города снова ощущается острая нехватка

паровозов: дорога предоставляет вагоны лишь по плану нормы.

Кузнецкие металлурги, как отмечалось в докладе, прошлый год сработали ниже своих возможностей. — сказал секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината Е. Ф. Демичев. — Закачки недополучили более четырехсот тысяч тонн металлопродукта. И ответственность ложится на плечи всего коллектива, и в первую очередь партийной организации комбината. Сейчас принимаются меры для налаживания технологического процесса металлургического производства, наметился сдвиг в сторону сверхпланового простоя оборудования, сокращается продолжительность плавки, поднимается настроение у рабочих. Возродить былые традиции — трудиться высокопроизводительно — в этом партийная организация видит цель своей работы.

Е. Ф. Демичев рассказал о задачах, которые стоят перед металлургами комбината в нынешнем году.

О резервах производства говорил с трибуны и бригадир комбината — механизированной бригады с шахты «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь» В. М. Жуков. Его коллектив в нынешнем году отправил 889 тысяч тонн угля. Нынешнее же обязательство торняков — сделать 750 тысяч. Но можно сделать больше, — говорит бригадир, — если сократить время на переходе из лавы в лаву. Их никак предстоит сделать два. Найти возможность выиграть время — значит получить еще не менее пятидесяти тысяч тонн дополнительного угля. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив бригады наметил выполнить свою пятилетку, а апрель сделать месяцем наивысшей производительности труда.

О своих планах, задачах коллективы поделились на собрании доярка госплемзавода «Октябрьский» А. И. Вдовенко, председателя колхоза «Ударник полей» Прохорова И. И. Ясько, аппаратчик производственного объединения «Азот» А. М. Устищенко и другие. Надо поднять ответственность руководителей, специалистов, рабочих за свое дело на каждом участке работы, настойчивее

решать вопросы социального развития, строительства жилья, отмечали выступающие. Необходимо обратить серьезное внимание на улучшение планирования, материально-технического снабжения. Надо также повысить роль трудовых коллективов в укреплении производственной дисциплины, в воспитании у трудящихся коммунистического отношения к делу.

Машинист электровоза Тайгинского локомотивного депо С. Н. Тимофеев подчеркнул, что в нынешнем году планы у железнодорожников Кемеровской магистрали значительно возросли. Выполнение их требует более высокой организованности всех служб дороги, тес-

ного сотрудничества железнодорожников с коллективами транспортных цехов промышленных предприятий. Как известно, коллектив локомотивного депо Тайга в числе других коллективов области выступил с инициативой развернуть широкое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Это налагает особую ответственность, отметил С. Н. Тимофеев, и коллективы локомотивных бригад депо полны решимости с честью сдерживать слово.

Важный рычаг в повышении эффективности производства и качества работы — трудовая дисциплина, — сказал в своем выступлении бригадир комплексной бригады треста «КемеровоХимстрой» Д. М. Плотников. — Трудовая дисциплина — это лицо коллектива. Наша бригада существует 24 года. Все это время мы успешно справляемся с производственной программой. В десятую пятилетку мы брали обязательство сделать девять годовых планов. Пятилетку выполняли за два года и девять месяцев. Задания прошлого года завершили на 180 процентов. И в успехах коллектива, несомненно, сыграла роль крепкая дисциплина. В бригаде много лет нет текучести кадров.

Участники собрания единогласно приняли социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области — народнохозяйственного плана 1980 года, заданий десятой пятилетки и достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

А. ИВАЧЕВ, А. ТРУТНЕВ, г. Кемерово.

НА СНИМКЕ: участники собрания бригады механизированной бригады с шахты «Зырянская» М. И. Решетникова, аппаратчик производственного объединения «Азот» А. М. Устищенко, сварщик завода «Химмаш» А. И. Гуринович, бригадир очистной комплексно-механизированной бригады с шахты «Польсаевская» В. М. Жуков, цыплатница Кемеровской пилефабрики Р. Н. Паршукова.

Фото Ю. Сергеева.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ПОДХОД НУЖЕН КОМПЛЕКСНЫЙ

Многие коллективы шахтостроительных и специализированных подразделений комбината «Кузбассшахтострой» в минувшем году справились с поставленными задачами, досрочно выполнили государственный план и взяли социалистические обязательства. На 107 процентов выполнил годовой план коллектив треста «Кузбассшахтостроймонтаж», сверх плана освоено почти полтора миллиона рублей, рост к 1978 году составил 107 процентов. Поддерживают ритм «Работать без отставаний», все управления этого треста справились с выполнением годового плана. Всего в комбинате досрочно завершили годовую программу 20 управлений, 57 строительно-монтажных участков, 20 бригады, ряд промышленных и транспортных предприятий.

Хорошая, слаженная работа этих коллективов способствовала вводу в действие 50 объектов производственного назначения. В их числе дополнительные мощности по добыче угля на разрезе «Сибиринский», заводы крупнопанельного домостроения в городе Березовском и железобетонных плит и шпал в Белове, тепличный комбинат совхоза «Безруковский», мощности водоснабжения в Прокопьевске и Киселевске, ряд овощефруктохранилищ, объектов сельского хозяйства, сооружений по охране водного и воздушного бассейнов.

Вместе с тем план ввода в действие пусковых объектов, а также подрядных работ по комбинату не выполнен. Общий объем произведенных строительно-монтажных работ составил 84 процента к плану. Восемь трестов из девяти, более половины управлений комбината не справились с планом работ своими силами и задолжали свыше 21 миллиона рублей. На 59 процентов выполнил план строительно-монтажных работ своими силами трест «Томусшахтострой», на 64 процента — трест «Беловошахтострой», чуть более 70 процентов — тресты «Проневскийшахтострой» и «Кузнецкийшахтострой». Четыре геоподрядных и два субподрядных треста допустили снижение объемов выполненных работ к уровню прошлого года.

В начале года руководители комбината и трестов наметили меры для выполнения плана и ввода в действие всех пусковых мощностей и объектов. В течение года они неоднократно заверяли, что пусковую программу не сорвут. Однако меры эти и заверения не подтвердились конкретными делами.

Стройки своевременно не были укомплектованы рабочими, неудовлетворительно обеспечивались сорбным железобетонном, строительной и землеройной техникой, транспортом, необходимыми материалами. Были допущены серьезные недоработки в организации труда и производства, создании условий для высокопроизводительного труда строителей.

Все геоподрядные тресты и два субподрядных не выполнили план по производительности труда, пять трестов допустили снижение к уровню 1978 года. В целом по комбинату выработка на одного трудящегося составила около 7 тысяч рублей — 93 процента к плану. Только

по этой причине не освоено 9,5 миллиона рублей строительно-монтажных работ.

С такими низкими показателями комбинат «Кузбассшахтострой» еще никогда не заканчивал годовую программу. Руководители комбината, трестов, управлений, партийные организации, территориальные, объединенные и местные комитеты профсоюза не сумели мобилизовать коллективы строительно-монтажных подразделений на выполнение государственного плана и взятых обязательств. На стройках не была создана обстановка делового настроя и высокой ответственности каждого рабочего и инженерно-технического работника за обязательное выполнение сменных, суточных и месячных заданий, не организовано эффективное социалистическое соревнование.

Серьезные просчеты имеют место в организации распространения починки и опыта работы передовых коллективов, новаторов производства. На стройках комбината не нашел поддержки почти свердловских строителей «Ильинское задание бригады — меньшим числом». Здесь пока еще слабо внедряется получившая все большее распространение в стране передовая форма организации труда — бригадный подряд. В 1979 году по злостному методу работали только 75 коллективов, или 15 процентов от общего числа бригад.

На проходившем недавно собрании актива трудящихся комбината «Кузбассшахтострой» шел обстоятельный, деловой разговор о причинах неудовлетворительной работы в предыдущем году, о проблемах выполнения направленной программы завершающего года пятилетия.

Анализ использования рабочего времени показывает, что на предприятиях и в управлениях комбината не используются и целодневные простои. На 27 процентов увеличился отпуски трудящихся с разрешения администрации. В целом по комбинату они составили около 13 тысяч человеко-дней. Рекордсменом здесь оказался трест «Кузнецкийшахтострой». Свыше четырех тысяч человеко-дней (в четыре раза больше, чем в 1978 году) потеряно рабочего времени с разрешения управляющего трестом и начальников управлений.

В областном комитете партии состоялся совещание руководителей предприятий стройиндустрии и областных сельскохозяйственных организаций. На нем обсуждены вопросы ускоренного развития сельского строительства.

Секретарь обкома партии В. В. Бакин отметил, что в минувшем году предприятия стройиндустрии области неплохо помогли сельчанам. Они

Слабо этим вопросам занимались парткомы трестов. Принимая эти решения не подкреплялись соответствующей организаторской работой, за их выполнение не был установлен должный контроль. Неоднократно в минувшем году партком треста «Кузнецкийшахтострой» рассматривал вопросы укрепления трудовой дисциплины, улучшения дел на пусковых стройках. Однако коренного перелома в организации строительства, снижении непроизводительного использования рабочего времени, укреплении трудовой и производственной дисциплины, резкого наращивания объемов выполняемых работ на пусковых объектах не произошло.

Плохо на стройках исполнялись строительные машины. Коэффициент сменности работы основных строительных машин колеблется от 0,9 до 1,5 вместо 2, предусмотренных нормативами. И даже при такой работе на стройках допускаются простои исправных машин и механизмов, которые в минувшем году составили по всему парку более шести процентов от рабочего времени. Но отдельным видам машин эти простои достигают 30 процентов.

Устранение перечисленных, а также целого ряда других недостатков должно стать делом первоочередной важности для руководителей комбината, трестов, управлений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Но перед шахтостроителями стоит ответственная задача: в 1980 году, прежде всего по наращиванию топливно-энергетического комплекса. В текущем году надо ввести новых мощностей по добыче угля на 3,5 миллиона тонн. Престой — разврат и т.д. работы на строительстве разреза «Вахтангский» и «Галдинский», вести в эксплуатацию ряд важных объектов для улучшения работы шахт, разрезов и обогащательных фабрик, дополнительные мощности на заводах угольного машиностроения, шесть котельных в Анжеро-Судженске, Ленинск-Кузнецком, Киселевске, Прокопьевске, Новокузнецке, пусковые комплексы на Сафоновской пилефабрике и других объектах сельского хозяйства, ряд природоохранных сооружений.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям сейчас важно направить усилия коллективов на успешное выполнение строительно-монтажных работ завершающего года пятилетия, создать каждому коллективу благоприятные условия для выполнения планов и обязательств. В этой работе следует широко использовать творческую активность трудовых коллективов, направляя на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

ГОРОЖАНЕ-СЕЛУ

В областном комитете партии состоялся совещание руководителей предприятий стройиндустрии и областных сельскохозяйственных организаций. На нем обсуждены вопросы ускоренного развития сельского строительства.

Секретарь обкома партии В. В. Бакин отметил, что в минувшем году предприятия стройиндустрии области неплохо помогли сельчанам. Они

этот так нужен, всполошились в тот день строители: часть бытовых осталась без тепла, системы отопления и трубопроводы были заморожены. Оказавшись, обгоревшая городок этим самым дефицитным паром! Как говорится: не было бы счастья, да несчастье помогло. После этого случая дефицит сохранился. Строительные бытовки подключили к другим сетям.

Что же делать, чтобы навести все-таки порядок? Думается, способ тут только один: разделить убытки поровну между товарищами А. Н. Милехиным, В. Н. Новиком и В. И. Ажиганичем.

В. ЩЕГЛОВ, старший инспектор госэнергонадзора, г. Кемерово.

КОНТРОЛЬНЫЙ ПОСТ ЭНЕРГОИНСПЕКЦИИ

Объединение «Азот» строит новые, с современной технологией производства карбамида, слабой азотной кислоты, аммиачной селитры, расширяет производство капролатама, ионообменных смол, серной кислоты. Здесь трудятся большое количество подрядных организаций во главе с геоподрядчиком — трестом «КемеровоХимстрой».

Строителям и монтажникам нужно создать подходящие бытовые условия. Поэтому около строящихся объектов размещены колонии бытовок, в общей сложности их установлено примерно триста. Все они отапливаются, к одним подведен пар, к другим — теплофикационная вода от сетей объединения «Азот».

Осенью перед началом сезона мы проехали, как обычно, по объектам, где необходимо было подготовить к работе в зимних условиях. И уже тогда обратили внимание руководителей на недостатки. Тревожились и главный энер-

ПОКА ВЫЯСНЯЮТ ОТНОШЕНИЯ

ляция тепловых сетей в неудовлетворительном состоянии, местами вообще отсутствует. Горячая вода от 80 бытовок выливается на землю.

В прошедшем году выработано на ветер 32 615 тонн конденсата, за что трест «КемеровоХимстрой» заплатил 27 264 рубля штрафов. В тягелное положение поставлена электростанция: ей требуется дополнительное топливо — около шести тысяч тонн в год на семь тысяч рублей. А если к этому прибавить тепло, которое ушло на обогрев атмосферы от неизолированных трубопроводов, от плохо утепленных корпусов, от горячей воды, выброшенной на землю, то можно представить, какой ущерб наносится государству.

Кто же виноват в Сосхозы? Кто же виноват в Сосхозы? Кто же виноват в Сосхозы?

По мнению главного энергетика объединения В. И. Ажиганича, — строители.

А что скажет главный энергетик треста «КемеровоХимстрой» В. Н. Новик?

— Не всегда оперативно и целесообразно решаются вопросы о точках подключения теплоносителя и возврата конденсата энергослужбой «Азот», не решено до сих пор, где проложить конденсатопроводы от города строителей. И вообще ни на один объект из бытовой городок треста не было подано тепло без предварительной проверки энергослужбой объединения «Азот». Они согласились.

Руководителей треста «КемеровоХимстрой» даже заслушивали на заседании городского комитета народного контроля, но, видимо, выводов для себя они не сделали. Это прежде всего касается главного инженера «КемеровоХимстроя» А. Н. Милехина.

О том, какой контроль осуществляют за подключением бытовок к тепловым сетям В. И. Ажиганич и В. Н. Новик, говорит сам Новик: из общего количества бытовок только 170 штук подключены с разрешения геоподрядчика, а остальные организованы стихийным образом.

И еще один удивительный факт. При давлении 29 атмосфер для «Азота» дефицитный. 15 января случился вынужденная остановка паропровода. И кроме цехов, где пар

Вот таким образом и выясняют отношения на первую зиму.

Вот таким образом и выясняют отношения на первую зиму.

Вот таким образом и выясняют отношения на первую зиму.

«УЧИТЫВАТЬ ВСЕ ТОНКОСТИ»

на для их транспортировки. В доме нет текучести кадров. Улучшить положение с трудовой дисциплиной.

Товарищ Хорен правильно ставит вопрос о применении инструктора при работе на природном топливе.

На 1980 год разработаны организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение работы сталеплавильных цехов. Вместе с тем мы не согласны с мнением автора в части, касающейся планирования производства по печам и вылавки легированного сортамента.

Г. МОГУНОВ, председатель профкома Кузнецкого металлургического комбината, г. Новокузнецк.



КРЕТНУТЬ ДРУЖБЕ ОВЛАСТЕЙ-СОСЕДЕЙ!

У НАШИХ областей давно установились традиционные деловые связи. Кузбасс своей индустриальной мощью активно участвует в освоении природных богатств Томского Приобья, направляя сюда уголь, металл, цемент, оборудование, электроэнергию, многое другое. Встречным потоком из Томска идут кабельная продукция, шахтные вентиляторы, крепежные лесы. Традиционным стало социалистическое соревнование наших областных центров.

СИБИРСКОГО КРАЯ РАЗМАХ

Словом, в наших областях, как и повсюду на необъятных просторах великой социалистической Родины, кипит напряженный созидательный труд, щедрые богатства сибирской природы вовлекаются в экономичку страны.

Взаимные связи по линии экономики, организации социалистического соревнования и научного обмена теперь дополняются взаимными контактами в области духовной жизни, культурного общения. В эти дни проводятся Дни культуры Томской области в Кузбассе, затем состоится Дни культуры Кемеровской области в Томской. Они посвящаются выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Мы надеемся, что выступления художественных коллективов позволят трудящимся двух областей ближе познакомиться с достижениями в сфере культуры, в развитии народного творчества, обогатить установившиеся традиционные связи, наполнить их новым содержанием.

Из профессиональных коллективов к горнякам, химикам и строителям, труженикам сел и городов Кузбасса направляются Томский областной драматический театр, симфонический и камерный оркестры, струнный квартет и ансамбль народных инструментов областной филармонии. Самодеятельные коллективы будут представлены хором русской песни, эстрадным оркестром «Гу-62» Томского университета, самодеятельным коллективом Дома ученых, хореографическим коллективом Дворца культуры «Авангард».

Работать без отстающих ПО ЗАКОНУ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Незаменимым резервом в ускорении экономического развития страны назвал Леонид Ильич Брежнев, выступая в ноябре прошлого года на Пленуме ЦК КПСС, рабочую инициативу снизу. И где бы мы ни работали — на томском заводе «Сибэлектроторм» или на таком же предприятии в Кузбассе, — каждый из нас должен заботиться о том, чтобы действительно по-ударному, по-ленински поработать в завершающем году пятилетки.

ПО ЗАКОНУ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Проедшая и текущая пятилетки для нашего завода знаменательны тем, что проведена, а бы сказал, коренная реконструкция. Смонтированы отвечающие современному уровню развития техники, автоматические линии, совершенствовались технологии. И вот только за прошлый год пятилетки выпуск продукции вырос на 3,8 процента, а производительность труда — на 5,4 процента. Да и продукция стала иной. Без преувеличения можно сказать, что уже нет тех моторов, которые мы выпускали какие-нибудь 9—10 лет назад. Сейчас завод выпускает немало изделий со Знаком качества.



БЫЛИ ПЕРВЫМИ

В моем личном, «ректорском» сейфе лежит медаль отчеканенная по поводу открытия Томского университета. На ней изображено здание нашего университета, а вокруг идет надпись: «По благословению самодержцев всероссийских даруется Сибирь высшее просвещение».

Парные подхлмы явно преувеличили роль тогдашних коронованных властей в развитии высшего образования на востоке страны, побудило тогдашние власти принять решение о создании в Томске очага науки и просвещения. Он долгое время был не только первым, но и единственным. Основанный в 1880 году, Томский «императорский» университет быстро доставил городу славу «Сибирских Афин» и... центра распространения передовой общественной мысли.

В те далекие годы Томский университет открылся в составе одного — медицинского факультета, который, по традиции, объединял в своем лоно всех естественников. Сейчас многие университеты и институты Сибири, не говоря уже о томских вузах, числят в своих прародителях первый сибирский университет. Далеко филиал Сибирского отделения Академии наук СССР, образованный в конце минувшего года, тоже генетически восходит к университету — наш питомец.

Вспомнил я об этом не случайно. Всегда, в любые годы, живет в рабочем человеке гордость за свои дела, та ответственность за порученное дело, которая дает уверенность в том, что все, что намечено, будет обязательно выполнено. Таким я знаю своих товарищей по труду. Не велика наша мастерская, где я работаю. Каких-то шестьдесят человек. А сколько среди них высоко несут рабочую честь! Ну, вот работают вместе со мной два хороших друга — Иван Никандрович Гордиевских и Александр Михайлович Че-чуров.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СТАРЕЙШЕМУ в Томске предприятию — электромеханическому заводу им. В. В. Вахрушева — исполняется шестьдесят. Но в ближайшие годы ТЭМЗ родится как бы заново. Ныне войдет в строй первая очередь главного корпуса. Справит новоселье и термодинамический цех, а в перспективе — полная реконструкция завода. На новых площадях предусмотрена работа по новой технологии.

коэффициентные центробежные вентиляторы, способные противиться заборам на большие расстояния. Говорят, к выпуску новые отбойные молотки повышенной надежности.

ТЫСЯЧА КИЛОМЕТРОВ — НЕ РАССТОЯНИЕ

Томский север гораздо ближе Кузбассу, чем может показаться на первый взгляд. Действительно, если судить по карте, нас разделяет тысяча километров. А связывает? Тугими, надежными нитями вытянулись с северо-запада на юго-восток трубопроводы: нефтяной и газовой. Они дают промышленным предприятиям Кемеровской области ценнейшее природное сырье, дешевое и экономичное топливо. Мы помним, как за строительством этих магистралей, проложенных через вековые топи нарынского края, через глухую дремучую тайгу, пристально и внимательно следили наши кузбассские товарищи, как помогали они транспортом словом и делом, как торжественно встречали добытую нами нефть и попутный газ.

1980-й, завершающий год пятилетия, ставит перед нефтяниками задачу, очень значимую и очень непростую. В их числе — увеличение нефтедобычи на двадцать процентов по сравнению с программой эксплуатационного бурения. С сегодняшних позиций трудно просматривается наращивание всех показателей в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках. Такая программа определена шестым пленумом Томского областного комитета КПСС, наметившим пути и направления развития второго этапа томской нефти. Эта программа полностью ложится в русле решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК нашей партии.

Мы связаны вместе жесткими рамками экономики. Как соседи по территории — экономическому комплексу мы не только не можем существовать друг без друга, но и не можем не знать о делах и планах наших соревнующихся областей.

Вся страна помогает нам и добывать нефть. Когда внезапно намелился срыв буровых работ на томских промыслах, нам на подмогу пришли дружественные коллективы из Белоруссии и Татарии, приславшие в Стрелевой лучшие своих мастеров, самые квалифицированные рабочие кадры. А если говорить о представительстве тех, кто трудится в Стрелевом, то пришлось бы назвать десятки районов Советского Союза. Сюда приехали наши граждане Украины и Латвии, Молдавии и Грузии, Дон, Кубань, Смоленщина, Подмосковье, Ленинград и Средняя Азия... И, конечно же, много кемеровчан. Для всех для них Томский север стал второй родиной.

Прошедшая и текущая пятилетки для нашего завода знаменательны тем, что проведена, а бы сказал, коренная реконструкция. Смонтированы отвечающие современному уровню развития техники, автоматические линии, совершенствовались технологии. И вот только за прошлый год пятилетки выпуск продукции вырос на 3,8 процента, а производительность труда — на 5,4 процента. Да и продукция стала иной. Без преувеличения можно сказать, что уже нет тех моторов, которые мы выпускали какие-нибудь 9—10 лет назад. Сейчас завод выпускает немало изделий со Знаком качества.

Вспомнил я об этом не случайно. Всегда, в любые годы, живет в рабочем человеке гордость за свои дела, та ответственность за порученное дело, которая дает уверенность в том, что все, что намечено, будет обязательно выполнено. Таким я знаю своих товарищей по труду. Не велика наша мастерская, где я работаю. Каких-то шестьдесят человек. А сколько среди них высоко несут рабочую честь! Ну, вот работают вместе со мной два хороших друга — Иван Никандрович Гордиевских и Александр Михайлович Че-чуров.

Наши интервью

ПРЕКРАСНОЕ ЖЕЛАНИЕ

Далеко не в каждом городе хорошая музыка может соборать такую аудиторию и встретить такое понимание, как в Томске. Когда в городе гастролируют прославленные певческие коллективы, гости с удовлетворением отмечают высокий уровень осведомленности слушателей. В этом, без преувеличения, есть большая заслуга известного самодеятельного коллектива — лауреата премии Ленинского комсомола народной хоровой капеллы Томского государственного университета. Руководитель коллектива заслуженный работник культуры РСФСР В. В. Сотников. Капелла — участник Дней культуры Томска в Кемерово. Разговор с ее руководителем поможет кемеровчанам получить представление об этом коллективе.

— Судя по программам, капелла нельзя назвать в творческой дерзости. Коллектив не раз знакомился слушателям с выдающимися образцами хорового искусства, в том числе произведенийми крупной формы, такими как «Патетическая оратория» Э. Свиридова, поэма «Казнь Степана Разина» Д. Шостаковича, «Ревизия» Моцарта. Коллектив многие годы идет по пути усложнения репертуара.

— Вот уже двадцать лет хор существует без каких-то для него творческих кризисов. Мое глубокое убеждение, что истоки жизнеспособности самодеятельного коллектива в постоянном расширении творческого диапазона. Необходимо осваивать различные вокальные школы, разные стили исполнительства, чтобы хорская музыка была доступна сложная, интересная музыка. По этому принципу верстаются все наши программы. Мы поем произведения композиторов, позволяющие соединить пение с элементами драматической игры, классическую музыку, обладающую большой художественной ценностью, требующую понимания образа и языка эпохи. Постоянно накапливаем опыт и навыки, чтобы приблизиться к исполнению великих авторов, в том числе и наших современников. Ведь для того, чтобы взять, например, в репертуар «Поэту» Р. Шедрина на слова А. Вознесенского, нужно уметь многое: идеально владеть темпом, ритмом, декламацией, современным хоровым языком.

— Сейчас заметно возрос интерес к хоровой музыке, особенно у молодежи. Как он формируется? — Самой жизнью. В широком смысле слова, это желание расширить творческий диапазон, по радио и телевидению все чаще звучит хорошая инструментальная музыка, воспитывает наш слух, хотим мы этого или нет. Ведущие композиторы современности, такие как Шедрин, Свиридов, Ленский, Тормис и другие, работая над созданием современного языка хоровых произведений, все больше приближают его к инструментальному, усложняя, делая более интеллектуальным. Поэтому, идя на концерт, человек надеется не только услышать пение, но и открыть для себя какую-то мысль, заложенную в звуке и слове.

— Скажите, легко ли общается с музыкальным материалом человек, не имеющий специального образования? — В каждом человеке способности к этому заложены природой. Новички, которые приходят в капеллу, зачастую совсем не знающие музыкальной терминологии, сравнительно быстро осваивают сложный репертуар. Но полагаться на один задатки и рассчитывать на высокий уровень исполнительства нельзя. Только серьезная работа в хоре приближает певцов к настоящему творчеству. Хор — искусство коллективное, но это ведь прежде всего искусство. Рожденное из простого и прекрасного желания петь.

— Виталий Вячеславович, вот уже много лет ваша деятельность связана с этим хором. Насколько интересно вам, как дирижеру, работать с самодеятельностью? — Конечно, профессиональный хор, где каждый исполнитель обладает большими творческими возможностями, — мечта любого дирижера. Ведь он успевает сделать больше, к большему приобщается. Но в самодеятельности привлекает другое. Здесь людьми движет вдохновение. Поэтому самодеятельным хорам присущи творческая смелость, жадное стремление ко всему новому.

— Какое впечатление у вас от участия в Днях культуры Томска в Кемерово? — Очень хорошее. Мы получили возможность познакомиться с творчеством кемеровчан, увидеть их работу, пообщаться с людьми, которые так же, как и мы, стремятся к совершенству.

— Как вы считаете, что способствует развитию хорового искусства в Кемерово? — Развитие хорового искусства зависит от многих факторов: от уровня культуры населения, от наличия хоровых кружков, от поддержки властей и общественности.

— Как вы считаете, что способствует развитию хорового искусства в Кемерово? — Развитие хорового искусства зависит от многих факторов: от уровня культуры населения, от наличия хоровых кружков, от поддержки властей и общественности.

— Как вы считаете, что способствует развитию хорового искусства в Кемерово? — Развитие хорового искусства зависит от многих факторов: от уровня культуры населения, от наличия хоровых кружков, от поддержки властей и общественности.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

К ИРАНО-АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ВАШИНГТОН, 1 февраля. (ТАСС). Как сообщил представитель Пентагона, в Индийский океан вошел еще один американский авианосец «Корал си» в сопровождении четырех других военных кораблей, включая ракетные крейсеры «Хэлси» и «Уильям Х. Стенди», ракетный эсминец «Джон Пол Джонс», ракетный фрегат «Шофилд».

Агентство подчеркивает, что «Соединенные Штаты намерены на неопределенно долгий период времени сохранить в этом регионе постоянное военное присутствие, включающее ударную мощь авианосцев».

Это же подтвердил в интервью группе журналистов нынешний глава Вашингтон-



Большой популярностью в Лаосской Народно-Демократической Республике пользуются советские книги. Общественность ЛНДР с большим интересом встретила вышедшие здесь книги воспоминаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Целина» и «Возрождение».

ОЗАБОЧЕННОСТЬ ИНДИИ

ДЕЛИ, 1 февраля. (ТАСС). Правительство Индии выразило приверженность в Дели советнику президента США Кларку Клиффорду свою озабоченность в связи с решением Вашингтона направить заместителя министра обороны США в Пакистан для обсуждения вопроса о поставках оружия Исламабаду.

Во время встречи с К. Клиффордом министр иностранных дел Индии П. В. Нарасимха Рао, отмечая опасные последствия возобновления американских поставок оружия, потребовал объяснить, какую конкретную военную и экономическую помощь на сумму 400 миллионов долларов Вашингтон намерен оказать Исламабаду.

ОБ ОБСТАНОВКЕ В БОЛИВИИ

БУДАПЕШТ, 1 февраля. (ТАСС). Обстановка в Боливии в настоящее время характеризуется резким обострением политической борьбы, заявил в интервью газете «Неспобадшаг» первый секретарь ЦК Компартии Боливии Х. Колле Куэто. Нестабильность власти в стране, сказал он, объясняется выравниванием соотношения сил между различными политическими группировками.

ТВ 2, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. Москва (Орбита). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АВВГДейка». 11.35 «Верега». 12.45 «Для вас, родители!». 13.15 «Больше хороших товаров!». 13.45 Поэт заслуженная артистка Литовской ССР Г. Апанавичюте. 14.45 Тираж «Спортлото». 15.00 Народный артист СССР А. Попов читает рассказы А. П. Чехова. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Белый клык». 17.35 «Очевидное невероятное». 18.35 Программа мультфильмов. 19.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.45 «Путь». 20.25 «Да не оскудеет рука дающего». Премьера документального телефильма. 21.05 К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. «В начале века». Художественный фильм.

Филармония малый зал 6 ФЕВРАЛЯ Лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады ЗЛЫМИРА ЖЕРЗДЕВА (старинный русский романс). Начало в 19 часов 30 минут.

НАСТАВНИКИ МОЛОДЕЖИ

ПО ИЛЬИЧУ СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ

Кузбасс, как и вся наша страна, готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина. Рабочие, колхозники встали на ленинскую трудовую вахту. Каждый стремится внести весомый вклад в успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Повсюду проходят встречи ветеранов партии с молодежью. Это духовная перекачка поколений. Юная смена жизнь сверяет по борцам, посвятившим себя претворению в жизнь идей великого Ленина.

Бережно хранит и развивает традиции ветеранов партийная организация Центрального района областного центра. Она ежегодно чествует старых коммунистов, проводит встречи трех поколений.

Совет ветеранов, созданный при райкоме партии, помогает комсомольским организациям в подготовке и проведении различных мероприятий, организует выступления ветеранов в молодежных аудиториях, по телевидению и радио, отечески заботится об овладении мастерством и опытом кадровых рабочих, помогает воспитывать подростков, участвует в создании и организации музеев и комнат боевой и трудовой славы.

Идет смена поколений. Коммунисты шагают в ряды трудовых патриотов, прокладывая путь к богатствам Сибири, мужественно защищаясь от врагов Родины, уходя на заслуженный отдых. Но они остаются в строю создателей, остаются активными бойцами партии. Все свои помыслы, всю силу ума, горение сердца отдают борьбе за торжество великого дела коммунизма.

Проходят годы, но в сердцах людей, перешагнувших рубеж юности, сохраняется глубокое уважение к своим старшим наставникам жизни. И когда, к примеру, Иван Степанович Чеботарев, кавалер ордена Ленина, машинист турбины Кемеровской ГРЭС, отмечал недавно день рождения, в его квартиру шли и шли люди, чтобы поздравить и поблагодарить за жизнь — благородный образец рабочей чести и идейной убежденности.

Не все железнодорожники помнят, что такой Н. А. Лукин. А это по его инициативе началась в стране борьба за продление срока службы паровозов. Ныне они работают с более совершенной техникой, изменилась система обслуживания. Но почин продолжает жить и имеет много последователей.

На Южнокузбасском предприятии промышленного железнодорожного транспорта благодаря таким работникам, как тт. Юрков, Часовичков, Марков, Сухочев, бережное отношение к технике стало рабочим законом. Результат — отряды. Срок службы тепловоза № 1802, например, продлен на целый год.

В Калтане, в СГПУ-23, до точности знали о дате запуска в эксплуатацию последнего блока Сургутского ГРЭС: этот блок смонтировали танкисты учащиеся, проходя в Сургуте производственную практику.

Работали ребята отлично, выполняли денежные задания на 280-320 процентов. Домой они вернулись с Почетной грамотой треста «Сибэнергомотаж».

А. ШИШКИН.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

МУЛЬТФИЛЬМОВ НОВЫЙ АЛАДИН (10). МЕСТЬ И ЗАКОН. ДВА СЕРИИ (12, 15, 20-40). Новый широкоформатный фильм ВИКИНГИ (18). Кинопанорама (к сезону в 18 час.) «КОСМОС». ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛЛИВЕРА (10). ТОСКА ПО РОДИНЕ (9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется). «ПИОНЕР». ЦИРКАНОК (10, 11-20, 12-40, 14). СОЛЯРИС, две серии (15-40, 18-20, 21). «ОКТАБЕР». ЮНЬИ РОБИН ГУД (15). ЦВЕТЕНИЕ НЕСЕЙНОР РЖИ (13, 17, 19, 20-30). «МЕТАЛЛУРГ». ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (14). НЕ УПУСКИ АИ ВИДУ (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». ПОЛОСКА НЕКОШЕННЫХ ДИКИХ ЦВЕТОВ (10, 14). СВЕТА СВЕТА (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30). «ЛУЧ». Киносборник мультфильмов МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК (13). ГОРВУН (15, 17, 19, 21). «КОМСОМОЛЕЦ». БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ (15). САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ. МОИ ДОБРЫЕ ПАПА (12-30). МЕСТЬ И ЗАКОН, две серии (14, 16-30, 19). ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. РЫБАБЬ ИЗ НИЖНЕГОРОДА (11). ВЗРОСЛЫЙ СЫН (15, 17, 18, 21).

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ ИРКУТСК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

3 февраля на льду центрального стадиона «Химик» в областном центре «Кузбасс» принимает очередного соперника — команду «Локомотив» из Иркутска.

Одна из старейших профессиональных команд Сибири — иркутский «Локомотив», представляющая физкультурный коллектив Восточно-Сибирской железной дороги, была создана в 1947 году. Вплоть до 1960 года железнодорожники выступали на всесоюзных соревнованиях в классе «Б». За звание чемпиона Российской Федерации хоккеисты Иркутска получили право выступать в высшей лиге. С 1961 года (кроме сезона 1962 года) «Локомотив» — бессменный участник турниров элиты нашего хоккея с мячом.

В девятнадцати чемпионатах лиги (включая последний) иркутянами проведено 479 матчей. В них они вышли победителями 147 раз, закончили ничей 74 игры и покинули лед побежденными в 258 встречах. Провели в ворота соперников 1148 мячей, про-

дителям спортклуба СМИ, которые все еще снисходительно поглядывают на стихийно возникающие группы любителей острого ощущения. Комиссия спелеотуризма областной Федерации туризма с целью активизации работы в нынешнем году будет проводить школы горной подготовки. Планируется проведение областных соревнований по спелеотехнике. Летом состоится областная экспедиция по дальнейшему изучению Мрассинского карстового района.

А. РОМАНЕНКО, председатель комиссии спелеологов областной Федерации туризма.

Г. Кемерово.

ГОРЫ ЗОВУТ

Юргинский туристский клуб «Азимут» известен далеко за пределами области. Особой популярностью здесь пользуются лыжные походы. В организации и проведении их активное участие принимают Виктор Рабовой, Виктор Шагов, Юрий Пономарев, Вячеслав Яровой. Маршруты юргинских туристов пролегают по Кузнецкому Алатау, Красноярским «Стольбам», Восточному Саяну.

Недавно в Кемеровском городском туристском клубе имени Михайлы Волкова любители зимних путешествий слушали увлекательный рассказ Виктора Шагова о 200-километровом лыжном походе по Хамар-Дабану.

В марте юргинцы планируют

СОПЕРНИК «КУЗБАССА»

В нынешнем сезоне в составе коллектива иркутян выступают три мастера спорта. Средний возраст игроков 24 года. Тренирует команду мастер спорта В. Елизаров.

Основные бомбардирские нападения В. Шаров, забивший в 16 играх 10 мячей, Б. Хандаев — 8 мячей, по семь забитых мячей на счету В. Горюкова и И. Хандаева. В текущем чемпионате «Локомотив» выступаете совсем удачно, имея в активе после 16 игр лишь два очка.

В высшей лиге кемеровчане встречались с железнодорожниками 37 раз. Кузбассовцы одержали 21 победу, четыре матча закончились мирным исходом и 12 раз команда «Кузбасс» проиграла. Баланс забитых и пропущенных мячей 117:96 в пользу «Кузбасса».

Встреча в нынешнем сезоне в Иркутске окончилась победой наших хоккеистов (4:3). Кстати, это пока единственный выигрыш «Кузбасса» на выезде.

Д. НАСОНКИН.

▲ ТУРИЗМ

ПЕЩЕРЫ И БЕЗОПАСНОСТЬ

Десять лет назад совершили первое путешествие в подземное царство кузбасские спелеологи. С тех пор открыто более 30 пещер.

К сожалению, в последнее время ослаб контроль за работой низовых секций спелеотуризма. Стали проходить карстовые полости без оформления маршрутной документации.

Особенно неблагоприятно дела обстоят в Новокузнецке. Секция спелеологов «Лунтон» Сибирского металлургического института особенно часто нарушает правила организации и проведения самостоятельных туристских походов и путешествий на территории СССР.

В карстовых полостях они сбивают натечные образования, оставляют много грязи, маршрутную документацию не оформляют. Из-за халатного отношения к вопросам безопасности в пещере «Геофизическая» погиб житель Новокузнецка Н. Г. Кротов.

Другие участники этой «дикой» группы из числа студентов Сибирского металлургического института в составе пяти человек остались живы лишь благодаря случайности — из шахты-пещеры их вытащили спелеологи из Барнаула.

Этот случай должен послужить суровым уроком руководителям туристских групп.

Ф. ДЕМИН. г. Кемерово.

▲ ГОРНОЛЫЖНИК СПОРТ

ПОБЕДА В ПЕРВОМ ТУРЕ

Начались соревнования по горнолыжному спорту в зачет кубка области. На первом этапе, который проходил на трассе горы Югус, победили хозяева — междуреченцы. Прошлогодние лидеры — таштагольцы — заняли лишь четвертое место.

Соревнования на кубок области трехтуровые. В первом туре междуреченцы были сильнее остальных участников. Почти во всех видах программы они заняли первые места. Отличились Олег Попов, Вячеслав Ботылев, Виктор Бухаров, Лариса Бойко. Эти воспитанники междуреченской школы лидировали и заняли призовые места.

Сюрпризом соревнований стало четвертое место в слаломе-гиганте воспитанника Шерегешского отделения Таштагольской горнолыжной школы Андрея Эдокова. Этот юный спортсмен меньше года занимается горными лыжами. Тем интереснее и значительнее его результат.

В. СОХАРЕВ. г. Новокузнецк.

«ПУТЕШЕСТВИЕ В КОСМОС»

Тот стол по крутым ступеням с третьего этажа. А по ледяной дорожке он покатился легко. — Ты отдохни здесь, а я сбегу за хлебом, — предложил Юрий жене, когда они преодолели половину пути. День был морозный. Женщины постояла немного и услышала, что в стале что-то скребется. Открыла дверь и обомлела; оттуда улыбалась ей по-

синева! от холода роняла четырехлетнего сына. Он «путешествовал в космос». Правда, одежда на нем была не космическая — колготки и майка. К счастью, все обошлось благополучно. Сказалась, видимо, закалка перед стартом.

Г. ЗАДОРОВЫЙ, корр. «Кузбасса».

ПОГОДА

3 февраля днем по области ожидается небольшая облачность, утром местами слабый туман. Ветер северо-восточный 5-10 метров в секунду. Температура 22-27, местами 15-29 градусов мороза.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В семье рабочего ПМК Юрия Атучина радость: заканчивается отделка новой квартиры, скоро новоселье. Он с женой переносит мебель. Очередным заказом решили унести стол.

— Вроде небольшая, а тяжелья, — заметила жена. — Ладно, дотчим, — успокаивает муж. Немало труда стоило вынести

последний патрон. Капкан илб ГРЭС. НА ГОРЕ СТОИТ ГОРА (13). КАСКАДЕРЫ (13, 17, 19).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ! КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» С 18 ФЕВРАЛЯ «СИБИРИАДА» Это четыре фильма о Сибири, о ее людях, о нашем бурном XX веке. Режиссер А. МИХАЛКОВ-КОНЧАЛОВСКИЙ. В ролях: В. САМОЙЛОВ, В. СОЛОМИН, Н. МИХАЛКОВ, Н. АНДРЕЙЧЕНКО, Л. ТУРЧЕНКО и др. Фильм награжден специальным призом жюри на Канском кинофестивале в 1979 г. С 18 по 24 февраля — 1 и 2-я серии, сеансы: 11-30, 14-20, 17-10, 20 час. С 25 февраля по 2 марта 1-я и 2-я серии, сеансы: 17-10; 3-я и 4-я серии, сеансы: 11-30, 14-20, 20 час. Открыта предварительная продажа билетов.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

КЕМЕРОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 5-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в техникум на дневное отделение в 1980 году на базе 8 и 10 классов по специальности архитектура и инженерная геодезия. Занятия будут проводиться в вечернее время. Плата за курсы и заявления принимаются с 10 до 18 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Адрес техникума: г. Кемерово, ГСП-4, ул. Коммунистическая, 109, телефон 6-22-84.

Коллектив швейного объединения «Томь» глубоко скорбит по поводу кончины старшего работника, члена КПСС с 1941 года, участника Великой Отечественной войны, пенсионера ТУШИНА Гаврилы Ивановича. Он выражает соболезнование родным и близким покойного. Варвары Леонтьевны.